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Από το Διακονέστι στο Ιάσιο συνεχίσθηκε η 
αποστολή μετά την υποδοχή του Τιμίου Σταυρού
Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

Στο τρίτο μέρος της αποστολής τον Δεκέμβριο του 2022 ,στη Ρουμανία 
κατά την έλευση του αντιγράφου του Τιμίου Σταυρού του Μεγάλου 
Κωνσταντίνου στο Διακονέστι, σειρά είχε η άφιξη στην πόλη του Ιασίου.

Δείτε το βίντεο του τρίτου μέρους από την αποστολή στη Ρουμανία :
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μοντάζ Μαριάνθη Ματζίρη

Προ της αφίξεως στην πόλη και την Μητρόπολη του Ιασίου, πραγματοποιήθηκε 
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επίσκεψη στην Ιερά Μονή Αγάπια όπου ο Γέρων Εφραίμ ο Βατοπαιδινός και η 
συνοδεία του έγιναν δεκτοί από τον οικείο Αρχιεπίσκοπο  Iασίου και Μητροπολίτη 
Moλδαβίας και Μπουκοβίνα κον Θεοφάνη ,την Ηγουμένη της Μονής και άλλους 
Κληρικούς, Μοναχούς και Μοναχές.



Η ιερά Μονή Αγάπιας χτίστηκε το 1642 από τον όσιο Αγάπιο τον Ησυχαστή του 
15ου αιώνα και είναι αφιερωμένο στον αρχάγγελο Μιχαήλ



Η ιστορία της Ι Μονής Αγάπιας ξεπηδά στο βάθος των χρόνων, έπαιξε σημαντικό 
και καθοριστικό ρόλο στην πνευματική ζωή του τόπου και συνεχίζει να τροφοδοτεί 
πνευματικά τον λαό της Ρουμανίας. Η αδελφότητα της ιεράς μονής αριθμεί 300 
αδελφές



Ακολούθως σε αίθουσα της Μονής μοναχοί και μοναχές ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσμα του Μητροπολίτη Ιασίου σε μια πνευματική σύναξη



Στην συνέχεια αναφέρθηκε στον Γέροντα Εφραίμ και στην παρουσία του στη 
Μολδαβία ενώ έκανε ειδική αναφορά στο έργο του και στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου απηύθηνε λόγο 
πνευματικό στην μοναστική σύναξη που αποτελείτο από Μοναχούς και Μοναχές 
του Νομού Neamț



Την επόμενη μέρα τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Μητροπολιτικό 
και Καθεδρικό Ναό του Ιασίου, όπου φυλάσσεται το Ιερό Λείψανο της αγίας 



Παρασκευής της Επιβατινής.

Προ της Θείας Λειτουργίας, κατά την ισχύουσα λειτουργική τάξη της 
Μητροπόλεως, ο Μητροπολίτης Ιασίου κος Θεοφάνης ενεδύθη τα αρχιερατικά 
άμφια στο Μητροπολιτικό Μέγαρο και ακολούθως συνοδεία των λειτουργών 
Ιερέων, παρόντος και του Γέροντος Εφραίμ μετέβησαν εν πομπή στον 
Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό του Ιασίου για την τέλεση της Θείας 
Λειτουργίας.
Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Γέρων Εφραιμ, ο οποίος απηύθυνε προς το πολυπληθές 
εκκλησίασμα λόγο πνευματικό εξ αφορμής της ευαγγελικής περικοπής της ημέρας.



Στον ιερό ναό όπου βρίσκεται το Άγιο Λείψανο της Αγίας Παρασκευής της 
Επιβατινής αλλά και του αγίου Ιωσήφ του Ελεήμονα, ο γέροντας τόνισε ότι στη 
Θεία Λειτουργία δίνεται δωρεάν η Χάρις







Το απόγευμα της ιδίας ημέρας ο Γέρων Εφραίμ και η συνοδεία του παρέστησαν σε 
Εκδήλωση ένα έθιμο πολλών ετών την οποία διοργάνωσε η Μητρόπολη Μολδαβίας 



και Μπουκοβίνας, παρουσία του οικείου Μητροπολίτου.



Μετά το πέρας της Συναυλίας ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός μίλησε στο 
παρευρισκόμενο πολυπληθές ακροατήριο το οποίο συγκινημένο από την παρουσία 
των αγιορειτών πατέρων άκουσε με ιδιαίτερη προσύλωση την ομιλία του Γέροντα 
με κεντρικό θέμα “Το Μέγα Μυστήριο της κενώσεως του Χριστού» τονίζοντας πως 
«ο Χριστός έγινε άνθρωπος μέσα στην σιωπή και την αφάνεια» αγγίζοντας τις 
ψυχές των πιστών. Παράλληλα ο Γέροντας αναφερθηκε ιδιαίτερα στο πως μπορεί ο 
άνθρωπος να έχει μια διαρκή συνάντηση με το Χριστό….

Στη συνέχεια παραχώρησε συνέντευξη στο εκκλησιαστικό πρακτορείο Doxologia.ro 
της Μητροπόλεως.



Έπειτα ο Μητροπολίτης Ιασίου κος Θεοφάνης με την συνοδεία του και ο Γέρων 
Εφραίμ Βατοπαιδινός με την συνοδεία του μετέβησαν στην Ιερά Μονή Zosin του 
νομού Botoşani.



Ο Μητροπολίτης κος Θεοφάνης και ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός έγιναν δεκτοί 
στην Ιερά Μονή Zosin, από τον Ηγούμενο της Μονής και άλλους Μοναχούς και 
Μοναχές Ιερών Μονών του νομού Botoşani.





Αφού προσκύνησαν στο Καθολικό της Μονής, μετέβησαν στο Αρχονταρίκι , όπου ο 
Γέρων Εφραίμ απηύθηνε ομιλία πνευματικού περιεχομένου στην μοναστική σύναξη



Το απόγευμα της ιδίας ημέρας πραγματοποιήθηκε στην πόλη Botoşani Συναυλία 



υπό την αιγίδα της Μητροπόλεως,



Μετά το πέρας της εκδηλώσεως ο Μητροπολίτης κος Θεοφάνης, ο Γέρων Εφραίμ 
Βατοπαιδινός και οι συνοδείες τους μετέβησαν στην Ιερά Μονή Popăuți, όπου 
έγιναν δεκτοί από τον Ηγούμενο και την Αδελφότητα.
Προ της αναχωρήσεως από την Μονή αντηλλάγησαν λόγοι και δώρα μεταξύ του 
Γέροντος Εφραίμ και του Ηγουμένου της Μονής Popăuți.



Στην πόλη του Ιασίου επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Golia, η οποία κατά το 
παρελθόν υπήρξε Μετόχιον της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, καθώς και το Εκκλησιαστικό 
Μουσείο, το οποίο στεγάζεται κάτωθι του Μητροπολιτικού και Καθεδρικού Ιερού 
Ναού.





Αργά το απόγευμα ο Γέρων Εφραίμ και η συνοδεία του αποχαιρέτησαν τον 
Μητροπολίτη Ιασίου κ Θεοφάνη και αναχώρησαν για το αεροδρόμιο του Ιασίου και 
από εκεί για την Ελλάδα.

Δείτε επίσης: 

Ο Σταυρός του Μεγάλου Κωνσταντίνου στη Ρουμανία – Tο 
πιστό αντίγραφο του βυζαντινού Ιερού κειμηλίου υποδέχθηκε 
κλήρος και λαός

Ο Σταυρός του Μεγάλου Κωνσταντίνου στο Διακονέστι της 
Ρουμανίας (β μέρος)
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